



# VRANČICKÝ ZPRAVODAJ

2/24

21.3.2024

## **Úřední oznámení**

### **Svoz nebezpečného odpadu**

Odvoz nebezpečných složek komunálního odpadu proběhne v naší obci **30. 4. 2024**.

Mýšlovice 15.00-15.15 hod.

Životice 15.30-15.45 hod.

Vrančice 16.00-16.15 hod

### **Nebezpečné složky KO jsou:**

Zářivky, akumulátory, barvy, olej, tuk, kyseliny, fotochem. materiál, léky, pesticidy, televize, lednice-pouze úplné. Pneumatiky – z osobních vozidel-bez disků-maximálně 4ks/občan. Vše ostatní je velkoobjemový odpad, který nebude odvezen. Respektujte to prosím!! Prosíme Vás, abyste nebezpečný odpad skladovali na obvyklém místě, a to den předem z hlediska bezpečnosti.

### **Za pochopení děkujeme.**

Dále upozorňujeme všechny občany,

- popelnice, které nebudou řádně označeny platnou známkou pro svoz komunálního odpadu, nebudou vyvezeny!
- do kontejnerů na bioodpad nepatří větve ani žádný odpad živočišného původu! Patří sem pouze odpad rostlinného původu- tráva , listí...

### **Vodovod – odečet vody**

Žádáme Vás, abyste v **sobotu 27. 4. 2024** provedli odečet vašeho vodoměru a následně zaslali aktuální fotografii Vašeho vodoměru, kde bude čitelně znát stav vodoměru. V případě, že nemáte telefon s fotoaparátem, zašlete opsaný stav vašeho vodoměru SMS zprávou. Fotografie vodoměrů, popřípadě opsané stavy svých vodoměrů zasílejte pomocí SMS zprávy na telefonní číslo 725 021 794 mezi 15.00-18.00 hodinou. (využít můžete aplikaci WhatsApp). Do zprávy vždy uveďte **jméno a číslo popisné** jako identifikaci odběrného místa. V případě, že obecní úřad neobdrží informaci o stavu vodoměru, bude provedena kontrola na místě. Dále Vás upozorňujeme, že při jakýchkoli nesrovnalostech či pochybnostech budou probíhat kontrolní odečty. Po skončení odečtů obdrží každý odběratel fakturu.

Dále Vás sdělujeme, že cena za vodné pro domácnosti na další období 2024/2025 je stanovena na 27. -Kč za m<sup>3</sup> + DPH, pro ostatní 49,-Kč za m<sup>3</sup> + DPH.

Děkujeme za pochopení a Vaši součinnost.

*Starosta obce Jiří Sláma*

## **Očkování psů**

Každý rok v dubnu probíhá očkování psů. Bohužel letos zatím žádnou informaci k očkování nemáme. Sledujte tedy vývěsku, kde určitě bude vyvěšen leták s informacemi od pana veterináře, který službu nabízí.

## **Charitativní sbírka šatstva**

***Diakonie Broumov,  
sociální družstvo***

### **Seznam věcí, které můžete dát do sbírek**

- Veškeré oděvy – dámské, pánské, dětské – nepoškozené s fungujícími zipy
- Obuv – nepoškozená (zavázaná v igelitové tašce)
- Kabelky, batohy – pouze nepoškozené a s funkčním zipem
- Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky – čisté i mírně poškozené
- Přikrývky, polštáře a deky, pouze péřové
- Záclony, závěsy – nepoškozené
- Látky (minimálně 1 m<sup>2</sup>, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
- Knihy
- Menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční

### **VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:**

***znečištěný a vlhký textil, ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů  
nábytek, jízdní kola, kočárky – transportem se poškodí  
lyže, lyžáky, nádobí bílé i černé, skleničky, porcelán***

Sbírka se uskuteční:

*dne: 8.4.2024*

*čas: 16.00 hodin*

*místo: Obecní úřad Vrančice*

*Po dohodě lze samozřejmě věci do sbírky dovést i v jiném termínu.*

**Dejte šanci věcem, které ji nenosíte.**

## **Upozornění na nové povinnosti majitelů bezodtokových jímek**

### **Zákon č. 113/2018 Sb.**

Zákon, kterým se mění zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 388/1991 Sb., o Státním fondu životního prostředí České republiky, ve znění pozdějších předpisů **§ 38 odstavec 8 zní:** „ Kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jínce, je povinen zajišťovat jejich zneškodňování odvozem na čistírnu odpadních vod a na výzvu vodoprávního úřadu nebo České inspekce životního prostředí předložit doklady o odvozu odpadních vod za období posledních dvou kalendářních let.

Odvoz může provádět pouze provozovatel čistírny odpadních vod nebo osoba oprávněná podle živnostenského zákona. Ten, kdo provede odvoz, je povinen tomu, kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jínce, vydat doklad, ze kterého bude patrné jméno toho, kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jínce, lokalizace jímký, množství odvezených odpadních vod, datum odvozu, název osoby, která odpadní vodu odvezla, a název čistírny odpadních vod, na které budou odpadní vody zneškodněny.“.

**Povinnost vlastníka jímký k 1. lednu 2021, podle § 38 odst. 8 zákona č. 254/2001 Sb., ve znění účinném ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona, je předložit zpětně doklady o odvozu odpadních vod za období posledních 2 kalendářních let, tedy od 1. ledna 2019.**

### **Odpadní a srážkové vody**

Pokud není množství vypouštěných odpadních vod měřeno, předpokládá se, že odběratel, který odebírá vodu z vodovodu, vypouští do kanalizace takové množství vody, které odpovídá zjištění na vodoměru nebo směrným číslem roční potřeby vody, pokud nejsou instalovány vodoměry.

Není-li množství srážkových vod odváděných do jednotné kanalizace přímo přípojkou nebo přes uliční vpust měřeno, nebo v případě, kdy je měřen odběr z vodovodu, a současně je také možnost odběru z jiných zdrojů, vypočte se toto množství, tedy i množství dokládaného odvozu odpadních vod, způsobem který stanoví prováděcí vyhláška k zákonu.

## ***OHLAŠOVÁNÍ PÁLENÍ***

### **Podmínky pro pálení biologického odpadu**

Zákon jasně stanovuje podmínky pro pálení biologického odpadu, které provádí **podnikající fyzické a právnické osoby**. Je to zejména **povinnost ohlašovat každé pálení na krajské operační a informační středisko Hasičského záchranného sboru**. Pálení lze nahlásit z pohodlí domova po internetu pomocí jednoduchého formuláře.

**Aplikace pro on-line registraci a pro vyplnění formuláře je umístěna na: <https://paleni.izscr.cz/>**.(odkaz naleznete i na webových stránkách obce)

Povinnost ohlašovat pálení se nevztahuje na fyzické osoby, které tuto činnost provádějí na svém pozemku. **Pokud ale fyzická osoba plánuje pálení většího množství biologického odpadu** (klestu, shrabaného listí a stařiny), je vhodné také ohlásit pálení na **KOPIS HZS**. Touto informací lze zabránit zbytečným výjezdům jednotek požární ochrany k domnělému požáru, který může nahlásit například soused.

**Při ohlašování pálení je nutno uvést především následující informace:**

- datum a místo pálení
- osobu, která je za pálení odpovědná a kontakt (mobilní telefon)
- dobu, po kterou bude pálení probíhat

**I pro tyto práce na soukromém pozemku platí určitá pravidla:**

-Je třeba dodržovat povinnosti vyplývající ze zákona o ovzduší a platných obecně závazných vyhlášek obcí (požární řád obce, vyhlášky o nakládání s komunálním odpadem apod.)

-Pálení musí být po celou dobu přítomna osoba starší 18 let.  
-Oheň by se neměl rozdělovat za pomoci hořlavých kapalin.  
-Při nepříznivých povětrnostních podmínkách (silný vítr, inverze) by se pálení mělo přerušit.  
-Je třeba dodržovat bezpečnou vzdálenost ohniště od zástavby a hořlavých předmětů (domy, auta, ploty apod.) a mít k dispozici jednoduché hasební prostředky (lopata, kbelík s vodou, písek apod.).  
-ohniště je třeba volit tak, aby všechny hořící materiál shořel v době, kdy je na místě přítomen dozor.  
-Po ukončení pálení se musí ohniště řádně uhasit. V období sucha je třeba ohniště kontrolovat i v průběhu následujícího dne, popřípadě opakovaně prolít vodou.

**-V případě, že se oheň vymkne kontrole a nelze ho uhasit vlastními silami, je osoba provádějící pálení povinna okamžitě vzniklý požár ohlásit KOPIS HZS, případně na tísňové linky 150 nebo 112.**

**Vypalování porostů je zákonem č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, zakázáno. Zakázáno je také spalování "nepřirodních materiálů" a odpadu.**

## **Rachtání**

Tato stará tradice přetrvává ve Vrančicích již opravdu mnoho let. Bohužel dění v minulých dvou letech nám ji nedovolilo dodržet a tak se tradice rachtání přerušila., Letos tuto tradici opět , ale dodržíme. Tak tedy výzva pro všechny děti: „Na Zelený čtvrtek, který letos vychází na 28.3. sraz, jako každý rok v 12.00 s rachtačkami.“ I na Velký pátek a Bílou sobotu pak uslyšíme děti jak se svými rachtačkami obcházejí vesnici, aby nahradily „rachtáním“ zvony, které podle křesťanské pověsti odlétají do Říma. Bude to v dnešní době moc příjemné a milé když přes veškerý shon, spěch a dění ve světě uslyšíme zvuk rachtaček , který připomíná, že jsou tu svátky jara, že jsou Velikonoce.

---

***Přejeme Všem  
veselé a klidné Velikonoce  
a  
bohatou pomlázku.***

---



### **Těšit se můžete na**

-Pálení Čarodějnic – pokud nám bude počasí přát

-Stavění Máje

### **Gratulace**

Hezkou písničku jsme v dubnu objednali pro p. L. Vošahlíkovou ze Životic, pana J. Málka a paní J. Prokopovou z Vrančic. V květnu jsme na rádiu České Budějovice objednali písničku pro pana V. Sobolíka, paní I. Sobolíkovou, pana J. Reinische, pana, paní M. Slámovou z Vrančic a pana V. Jonáka ze Životic. K přání Všeho nejlepšího hodně pohody a zdraví samozřejmě i my.

**(Pozn. Pořad Písničky pro radost se vysílá Po-Ne 11.05-13.00, Český rozhlas České Budějovice, naladíte na frekvenci 106,4 MHz z vysílače Klet.)**



### **Poznámky redakce**

Tento text neprošel jazykovou úpravou.

